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Sitzungsniederschrift zur außerordentlichen Bauausschusssitzung  
der Gemeinde Elsteraue 

 
Sitzungsraum:  Beratungsraum der Verwaltung, Hauptstr. 30, 06729 Elsteraue 
 
Anwesend sind: Lfd. 

Nr.  
Tagesordnung 

Bauausschussmitglieder 
Rübartsch, Karlheinz 
Renker, Bernd 
Hartmann, Hans-Jürgen 
Höppner, Eva 
Dr. Stahl, Lothar 
Hörning, Petra 
 
Entschuldigt 
Lorenz, Elke 
 
 
Gäste: 
Büro BIUG Zeitz, Herr Gockel 
Herr Kaufmann, BW 
Herr Landmann, OW 
 
Protokollführer  
Müller, Corinna 
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I. Öffentlicher Teil  
Eröffnen der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit 
der Ladung sowie der Beschlussfähigkeit  
Änderungsanträge zur und Bestätigung der Tagesordnung 
Einwohnerfragestunde 
Anfragen und Anregungen 
 
II. Nichtöffentlicher Teil  
Beratung und Beschluss zur Vergabe der Bauleistung 
„Errichtung von Drainagen und Erkundung Tiefbaufeld 
am Naturbad Rehmsdorf“ 
 
III. Öffentlicher Teil  
Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten 
Beschlüsse 
Schließen der Sitzung  

 
Die Mitglieder des Bauausschusses sind am 28. 07. 2014 für heute zu einer im Beratungsraum der 
Verwaltung stattfindenden außerordentlichen Sitzung des Bauausschusses eingeladen worden. 
 
Die Sitzungsniederschrift umfasst die Seiten  -08-  bis  -10-   und  -1- Anlage.  
     
Beginn der Sitzung: 18.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 19.05 Uhr 
 
 
    vorgelesen, genehmigt, unterschrieben: 
 
 
 
 
…………………………             ……...................................   
Rübartsch    Müller       
Ausschussvorsitzender  Protokollführer 
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1 Eröffnen der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit 
 
Herr Rübartsch begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder und Gäste recht herzlich 
und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit des 
Ausschusses fest. 
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2 Änderungsanträge zur und Bestätigung der Tagesordnung 
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
 
Abstimmung:  BS BA  05/08/2014 
Die Tagesordnung wird einstimmig in der vorliegenden Form bestätigt. 
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3 Einwohnerfragestunde 
 
Es gab keine Anfragen von Einwohnern. 
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Anfragen und Anregungen 
 
� Frau Hörning hat aus der Presse erfahren, dass die Kita Tröglitz in das Förder-

programm Sprachentwicklung aufgenommen wurde, dafür gibt es 25.000,00 €. 
Welche Maßnahmen sind dafür geplant? 
Dies kann jetzt noch nicht beantwortet werden, Herr Meißner wird zum 
Gemeinderat dazu berichten. 

 
� Herr Dr. Stahl spricht noch einmal das Thema der Beräumung von toten Tieren auf 

den Straßen an, seit seinem letzten Hinweis hat sich nicht wirklich etwas getan. 
Herr Landmann erklärt, dass an Landes- und Bundesstraßen die Straßenmeisterei 
zuständig ist, es klappt allerdings nicht mit der Beräumung. Auch bei einer Meldung 
bei den zuständigen Jägern bei jagdbarem Wild kommt meist keine Reaktion.  
Die Ausschussmitglieder beauftragen die Verwaltung, diesbezüglich noch einmal 
mit der Straßenmeisterei zu sprechen, um eine Regelung für die Zukunft zu finden. 

 
� Herr Hartmann wurde bereits mehrfach von einem Bürger aus Könderitz 

angesprochen, welcher ein Grundstück von der Gemeinde für den Bau eines Hauses 
kaufen will. Der Beschluss zum Verkauf wurde schon mehrfach verschoben und 
obwohl der Ortschaftsrat Könderitz dem Verkauf jetzt zugestimmt hat, steht der 
Verkauf wieder nicht auf der Tagesordnung des Gemeinderates. 
Herr Kaufmann erklärt, dass nach der Sitzung des Ortschaftsrates die Zeit nicht 
mehr gereicht hat, um den Verkauf auf die jetzige Tagesordnung des Gemeinderates 
zu bringen. 
Herr Dr. Stahl regt an zu prüfen, ob mit dem Notar eine Regelung getroffen werden 
kann zum Verkauf und der Beschluss des Gemeinderates wird dann im Nachgang 
gefasst. Die Verwaltung wird das prüfen. 
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Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
 
Herr Rübartsch gibt den im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschluss Nr. 
 
      BS BA 06/08/2014  
 
öffentlich bekannt.  
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7 Schließen der Sitzung 
 
Herr Rübartsch bedankt sich bei den Anwesenden für ihre Aufmerksamkeit und 
Mitarbeit und schließt um 19.05  Uhr die Sitzung. 
 
 

 


